

文/高巍 编/黄薇薇

# 国泰君安：沪港通为蓝筹股契机 或预示T+0年内推出

Market News: New York Private Equity Exchange NPYEX with Shanghai Equity Managed Trading Center Officially Signed a Memorandum of Cooperation

证监会4月10日公告了沪港通将推出，对此，国泰君安首席经济学家林采宜表示，沪港通将对券商带来经纪业务和融资融券业务方面的业绩提升，同时对估值较低的大盘蓝筹来说是比较大的利好。而从交易制度来讲，沪港通的推出可能预示着蓝筹股T+0有望于年内推出。

沪港通意味着上交所和联交所将允许两地投资者通过当地证券公司（或经纪商）买卖规定范围内的对方交易所上市的股票。沪港通包括沪股通和港股通两部分：沪股通，是指投资者委托香港经纪商，经由香港联合交易所设立的证券交易服务公司，向上海证券交易所进行申报（买卖盘传递），买卖规定范围内的上海证券交易所上市的股票；港股通，是指投资者委托内地证券公司，经由上海证券交易所设立的证券交易服务公司，向香港联合交易所进行申报（买卖盘传递），买卖规定范围内的香港联合交易所上市的股票。林采宜认为，沪港通对于券商来说会增加券商的业绩增长点。“经纪业务这方面会增长，另外对券商的融资融券业务也是有帮助的，沪港通对券商来说是一个比较大的利好。”

据悉，试点初期，对人民币跨境投资额度实行总量管理，并设置每日额度，实行实时监控。其中，沪股通总额度为3000亿元人民币，每日额度为130亿元人民币；港股通总额度为2500亿元人民币，每日额度为105亿元人民币。

同时，对于市场的影响，林采宜认为

沪港通开放的仅限于A股的蓝筹股，可能近期会对蓝筹形成一个比较正面的推动。

公告显示，试点初期，沪股通的股票范围是上海证券交易所上证指数、上证380指数的成份股，以及上海证券交易所上市的A+H股公司股票；港股通的股票范围是香港联合交易所恒生综合大型股指数、恒生综合中型股指数的成份股和同时在香港联合交易所、上海证券交易所上市的A+H股公司股票。双方可根据试点情况对投资标的范围进行调整。“沪港通会推动外部资金进入A股，对蓝筹来说是一个利好。”林采宜表示。

此外，林采宜认为，沪港通对于在A股和港股同时上市的公司来讲，沪港通会驱使两地的股价趋同。同时，A股相关上市公司的波动可能会增加。“以前两地市场的个股行情基本都是独立的，港股通开放后将不像之前那么独立。”不过，从交易制度来讲，因为港股为T+0交易，A股目前为T+1交易，且在两会期间，证监会主席肖钢在接受媒体采访时表示：“若要推行T+0，不会一步推开，而是考虑在一定范围内，设定一些条件先行试点，其中一种可能是先从大盘蓝筹股开始试行。”

而证监会和香港方面共同发布的港股通联合公告显示，从联合公告发布之日起至沪港通正式启动需要6个月准备时间。

对此，林采宜认为，未来不排除A股逐渐走向T+0，蓝筹今年T+0或可预见。■

编/唐泽彦

## 纽约私募交易所NPYYEX 与上海股权托管交易中心 正式签订合作谅解备忘录

近日，上海股权托管交易中心与全球领先的私募股权二级市场咨询公司纽约私募交易所NPYYEX正式签订战略合作协议，建立战略合作伙伴关系。今后，双方将建立紧密与高效的信息沟通渠道，逐步实现信息及业务资源共享。随着上海自由贸易区的逐渐开放、监管细则的出台，双方将深入合作，积极探索利用市场间估值差异，促进企业资源合理流动，实现资金的有效配置，共同为推动企业实现跨越式发展、中国私募市场的发展而努力。

纽约私募交易所NPYYEX，成立于1998年，是欧美著名的私募股权二级市场中介机构。目前，纽约私募交易所NPYYEX主要业务已囊括二级市场大宗交易、咨询、交易执行、信息匹配、市场数据提供以及询价等服务，服务的客户类型也十分丰富，包括基金管理人、机构投资者、金融机构、政府机构、捐赠基金以及富有家族及个人等。纽约私募交易所NPYYEX首席执行官劳伦斯曾多次到访上海股权托管交易中心，并表示中国私募市场有着巨大的潜力，特别是上海自由贸易试验区的建立为其与上海本土机构、平台的合作搭建了合作基础。未来，凭借上海股权托管交易中心的本土优势、结合纽约私募交易所NPYYEX全球市场的专业能力，必能进一步增进私募市场流动性，创造良好投资氛围，为有需要的企业提供具有全球视野的资本市场登陆平台。■